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Innehåll 
 
Extra stämma 3 maj 
- Tack Murre & välkommen Anna-Karin! 
 

 

Ordföranden har ordet 
- Vi tar kampen mot planerna på alunskifferbryt-
ning på Östgötaslätten! 
 

 

Nystart för CUF 
 

- Miljö- och klimatfrågorna är också helt avgö-
rande för vår generation – och där har vi mycket 
att bidra med! 
 

Med ny kraft & fötterna på Campus 
 

- I en tid där det fria ordet ifrågasätts och akade-
misk frihet hotas, behövs Centerstudenter mer 
än någonsin! 
 

 

RegionNytt 
 

- Trots ansträngd ekonomi har vi prioriterat sats-
ningar på psykiatrin, särskilt för barn och unga! 
 

Distriktsstämma 5 april  
 

- Högt till tak och bra diskussioner på årets 
stämma i Ödeshög! 
 

 

Från partiledare till riksdagsleda-
mot 
 

- När jag blickar tillbaka på tiden som partiledare 
finns det mycket som jag är stolt över! 
 

 

Till val för en levande folkkyrka 
 

- Tillsammans kan vi nå nya höjder i vårt stark-
aste val! 
 

 

Tävling september 2024 
Vinnare av tävling är Rose-Marie Evertsson, 
Mjölby  
 

 

 
KretsNytt  
- Inspirationskvällar i Linköping 
- Centerkvinnorna i Norrköping utsåg årets före-
tagare 
 

 

Dags att nominera dina kandidater 
till riksdag och region före 31 maj 

- Klicka här för att nominera! 
 

 

Centerpartiet på Pride i Östergöt-
land 
- Häng med på aktiviteter runt om i vårt län i 
regnbågens färger! 
 

Centerpartiet i Almedalen 
- Häng med på en kryssning till Almedalen 
 

Kalendarium maj-september 2025 
- Tipsa oss om fler aktiviteter! 

 
 

Redaktionsgrupp  

ÖSTGÖTAFOKUS  
 

Roger Sandström 
roger.sandstrom@centerpartiet.se  

Maria Persdotter 
maria.e.persdotter@gmail.com  

Julie Tran 
julie.tran@centerpartiet.se  

Claes Samuelsson 
claes.samuelsson@centerpartiet.se  

Caroline Gustavsson 
Caroline.gustavsson@centerpartiet.se  

 

Tipsa oss gärna om aktiviteter eller skicka in 
egna texter och foton till oss!  
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Extrastämma 3 maj 
- val av ny ordförande och presidie 
 

Som alla vet så valde Östergötlands egna Muharrem 
”Murre” Demirok att efter två år som partiledare att 
lämna sitt uppdrag.  Troligen blev alla mer eller 
mindre tagna på sängen av det beskedet. Som 
Centerpartist med rötter i Östergötland och som 
Distriktsstyrelse följdes hans partiledarskap med stort 
intresse. Gång efter annan blev vi stolta över hans 
agerande och prestation i intervjuer och utfrågningar 
i TV. 
 

Efter detta så startade partiets valberedning att hitta 
en ny kandidat för uppdraget. Media spekulerade 
friskt fram och tillbaka, försökte vaska fram ett tidigt 
svar men utan framgång. Precis innan påsk 
presenterade valberedningen Anna-Karin Hatt som 
kandidat för partiledarposten. Man presenterade 
även Rickard Nordin och Ulrika Heije som vice samt 
2:e vice ordförande. 
Detta hade föregåtts av att alla kretsar och distrikt fört 
diskussioner om vilka egenskaper vi ville se i vår nästa 
partiledare.  
 

Lördagen den 3 maj åker stämmoombud från distrikt 
och kretsar gemensamt upp till Stockholm för att inta 
våra platser på Münchenbryggeriet som var platsen 
för extrastämman. 
 

Vädret var på topp, solen sken och den ljumma 
vårluften fyllde oss med positiv energi i väntan på att 
registreringen skulle öppna. 
 

Stämman öppnades klockan 13:00 med omkring 500 
stämmoombud från hela Sverige där Centerpartiet, 
Centerkvinnorna, Centerstudenter och Centerpartiets 
Ungdomsförbund satt förväntansfulla radade per 
distrikt i sina stolar. Inbjudna var även våra tidigare 
partiledare Annie Lööf, Maud Olofsson och Olof 
Johansson. 
 

Foto: Glada partistämmoombud från Östergötland 
 
 

Efter dom inledande delarna av stämman var det 
således dags att tacka avgående partiledare.  
I raden av avtackningstal var det slutligen Murres 
hemmadistrikts tur att inta talarstolen. 
Distriktsstyrelsens ordförande Maria Persdotter och 
Regionens C-gruppledare Julie Tran höll båda jättefina 
tal till Muharrem. Man kunde känna av stoltheten från 
Östergötland i hela lokalen och både talare och Murre 
hade svårt att hålla tårarna tillbaka. Distriktets 
presenter till Murre bestod i en centergrön kylväska 
isolerad med svensk fårull från ön Aspöja i 

Östergötlands skärgård och tillverkad på Björke 
väveri, Söderköping samt en lokalproducerad cider 
från Motala.  
 

 
 

Foto: Annie Lööf, Maud Olofsson, Muharrem Demirok, 
Anna-Karin Hatt, Olof Johansson 

 
Efter avtackningen tog valberednings ordförande 
Anders Åkesson plats på scenen där han presenterar 
valberednings förslag till ny partiledare. Anna-Karin 
Hatt var den överlägset mest nominerade kandidaten 
från samtliga distrikt varför det var ett sant nöje att få 
föreslå just den kandidaten. Anders föredrog även 
motivering för att man valt föreslå Rickard och Ulrika 
som vice partiordföranden. Stämman godkände även 
att man gick utanför stadgarna genom att efter detta 
val skulle partistyrelse bestå av fler personer än 
stadgeenligt fram till stämman i november. 
 



 

 
Foto: Maria Persdotter, Muharrem Demirok & Julie Tran 
 

Anna-Karin, Rickard och Ulrika valdes av en helt enig 
stämma.  
 

Efter ajournering för en kvalitetsfika var det dags att 
åter inträda i stämmosalen. Lokalen fylldes snart av 
häftig musik och ljus och i mittgången kommer Anna-
Karin på väg fram mot scenen för att hålla sitt första 
tal som ordförande och partiledare för Centerpartiet.  
 

Under det cirka 60 minuter långa talet pratade hon 
om Centerpartiets värderingar, vår framtid och vad 
som ska forma den närmaste framtiden innan valet 
2026. Självförsörjningsgrad, beredskapslager, vård 
och skola i hela landet var centrala delar i hennes tal. 
Hur Centerpartiets liberala värderingar ska leda till ett 
bättre Sverige där alla har möjlighet att nå sin fulla 
potential. Att tiden fram till valet inte ska handla om 
vem eller vilka vi kan samarbeta med i regering utan 
vilken politik vi kommer bedriva som gör att andra 
partier vill ha vårat samarbete. Hon påtalade även 
vikten av att vi alla hjälps åt att ”Göra jobbet!”. 
 

Talet avslutades under stående ovationer där alla 
stämmoombud hade iklätt sig i varsin keps med texten 
HATT broderat på framsidan. 
 

Stämman avslutas med sedvanlig bankett med god 
mat, sång och dans. 
 

Distriktsstyrelsen känner sig påfylld med energi och 
redo att gå in i en valkampanj inför valet 2026! 
 

Tillsammans kan vi vända trenden och åter visa att 
Centerpartiet är att räkna med. Det gäller på alla plan 
i kommuner, region och riksdag. I senaste opinions-
mätningen ökar vi mest av alla partier och varje dag 
får distriktet in nya medlemmar!  
 

Nu lyfter vi & tillsammans gör vi 
jobbet! 
 

Claes Samuelsson 
Distriktsstyrelsen 
 

 
 

Ordföranden har ordet 
 

- Vi tar kampen mot planerna på alunskiffer-
brytning på Östgötaslätten! 
Bor du på Östgötaslätten eller i dess närhet?  
Passa på att njuta, bygden hotas av gigantiska 
dagbrott! 
 

Regeringen vill upphäva förbudet mot uranbrytning i 
Sverige och i en färsk utredning som regeringen 
beställt pekas särskilt Östergötland, Västergötland, 
Skåne och Närke ut som intressanta för brytning av 
alunskiffer. Alunskiffer innehåller låga halter av uran, 
men när världspriset på uran stigit anses det numera 
vara kommersiellt gångbart att bryta alunskiffer. 
  

 



 

 
Brytningen sker i dagbrott på mycket stora områden. 
Och dessa områden är också samma områden som 
har de allra bästa förutsättningarna för jordbruk. Blir 
regeringens planer verklighet hotas både livsmedels-
försörjningen, vårt dricksvatten (dagbrotten läcker 
olika gifter) och förutsättningarna att över huvud 
taget leva i slättlandskapet. 
 

Centerpartiet i Östergötland vägrar acceptera att vi 
offrar värdefull odlingsmark på regeringens kärn-
kraftsaltare! Vi tar kampen mot planerna på alun-
skifferbrytning på Östgötaslätten!  
 

Vill du vara med i den kampen? Kontakta mig!  
 

Maria Persdotter 
distriktsordförande i Centerpartiet Östergötland 
070-946 00 81 
Maria.e.persdotter@gmail.com 
 

Nystart för CUF 
 

Miljö- och klimatfrågorna är också helt avgör-
ande för vår generation – och där har vi mycket 
att bidra med. 
 

I CUF Östergötland vill vi lyfta ungas röster och visa 
att Centerpartiet har framtidens lösningar. Under 
året kommer vi att jobba för att fler unga ska hitta in 
i politiken, känna sig hemma i vår rörelse och få 
möjlighet att påverka på riktigt. 
 

Vi vill se en grönare och friare framtid – med en skola 
som funkar för alla, en tillgänglig vård oavsett var man 
bor, och en levande landsbygd som får ta plats. Miljö- 
och klimatfrågorna är också helt avgörande för vår 
generation – och där har vi mycket att bidra med. 
 

Vi är en nyvald styrelse som ser fram emot att komma 
igång ordentligt med arbetet under våren. Tveka inte 
att höra av dig om du vill engagera dig eller veta mer! 
 

Waldemar Ullström Nilsson  
Distriktsordförande för CUF Östergötland 
070 520 96 17 
waldemar.ullstrom.nilsson@gmail.com 
 

 
Foto: Våra tre ordföranden: Waldemar Nilsson CUF, Emil 
Nilsson CS och Maria Persdotter Centerpartiets 
Östgötadistrikt 

Med ny kraft & fötterna 
på Campus 
 

I en tid där det fria ordet ifrågasätts och 
akademisk frihet hotas, behövs Centerstuden-
ter mer än någonsin! 
 
 

I februari 2025 fick jag förtroendet att leda 
Centerstudenter i Linköping – en chans att blåsa nytt 
liv i en tidigare stark organisation. Vägen framåt kräver 
arbete, men jag tror på styrkan i ett gemensamt mål. 
Tillsammans kan vi göra samhället lite mer liberalt, en 
medlem i taget. 
 

För er som inte känner mig heter jag Emil, och jag är 
21 år och pluggar till ämneslärare i historia och 
religion vid Linköpings universitet. Jag bor i Norr-
köping och är särskilt engagerad i utbildningspolitik. 
Hbtqi-rättigheter och likvärdig utbildning är två frågor 
som ligger mig extra varmt om hjärtat. 
 

I en tid där det fria ordet ifrågasätts och akademisk 
frihet hotas, behövs Centerstudenter mer än någon-
sin – som liberal röst i debatten och mötesplats för 
alla som delar våra värderingar. I höst deltar vi på 
Kalasmässan för att välkomna nya studenter till 
universitetet – till fria tankars hem.  
 

Tveka inte om att höra av dig! 

 
Emil Nilsson 
avdelningsordförande CS 
Linköping      
073-591 85 67   
emil.nilsson2@centerpartiet.se 

 

 
 

RegionNytt 
 

Trots ansträngd ekonomi har vi prioriterat satsn-
ingar på psykiatrin, särskilt för barn och unga. 
 
 

I regionfullmäktige debatterade vi nyligen årsredo-
visningen för 2024 – ett av de mest utmanande åren 
på länge, med underskott, varsel och pressad vård-
personal. Centerpartiet har länge lyft behovet av att 
ställa om vården och stärka primärvården för en mer 
resurseffektiv, personcentrerad vård. Trots ansträngd 
ekonomi har vi prioriterat satsningar på psykiatrin, 
särskilt för barn och unga. 
 

För att hela vårdsystemet ska fungera effektivt behöv-
er vårdcentralerna ha större kapacitet.  
Mycket sjukhusvård kan förebyggas och samordnas 
bättre. I Östergötland har idag vårdval primärvård 18 
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% av vårdresurserna. För att kunna vara det nav som 
behövs lyfter vi vid varje tillfälle att primärvården 
behöver ha 20 % av vårdresurserna i ett första steg - 
för att hinna svara i telefonen, för att kunna ge fast 
läkarkontakt och god vård. Kontinuitet ger bättre 
hälsa. 
 

 
 
Skärgårds- och landsbygdstrafiken är fortsatt viktiga 
prioriteringar för oss, liksom tillgången till digitala 
välfärdstjänster. Därför driver vi på för bättre bred-
bandstäckning. Vi har också betonat folkbildningens 
avgörande roll i demokratin, särskilt när den riskerade 
att nedprioriteras. Som parti har vi lyft frågor kring 
stärkt hållbarhetsarbete, jämställda löner, och bered-
skap. Vi vill också att regionen satsar mer på biogas 
och cirkulär utveckling. 
 

Julie Tran, gruppledare 
Kerstin Sjöberg, vice gruppledare 
 

Distriktsstämma 5 april  
Ödeshög 
 

”Det finns de som säger att demokratin är död, 
att vi befinner oss i en post-demokratisk tid. Vi 
alla här inne är ett bevis för att det inte 
stämmer. Vi är alla ett bevis för att 
engagemang, föreningsliv och politisk vilja lever 
i allra högsta grad.” 
 

Med de orden inleddes Östgötacenterns distrikts-
stämma i Ödeshög. En stämma där vi behandlade 29 
motioner, förrättade val och uppmärksammade vårt 
partidistrikts 105-årsjubileum, bland annat med ett 
mycket underhållande föredrag ”Vägen från gröna 
vågen” av Roland Larsson, Linköping. 

 
 
Foto: Roland Larsson 
på Centerpartiets 
Distriktsstämma i 
Ödeshög 

 
 

 
Foto: Maria Persdotter tilldelar Hugo Andersson årets 
guldnål på Centerpartiets Distriktsstämma i Ödeshög 
 
 

En annan legendar, Hugo Andersson, förärades 
Centerpartiets guldnål. 
Distriktsstämman gästades av Centerpartiets klimat- 
och energipolitiska talesperson Rickard Nordin som 
talade om regeringens fixering vid kärnkraft och 
Centerpartiets alternativ. Med Centerpartiets förslag 
levereras lika mycket effekt som den dyra utbyggnad 
som regeringen vill göra – dubbelt så snabbt till en 
fjärdedel av priset.  
 

Några punkter från Rickard Nordin: 

• Utöka den fossilfria produktionen vi redan har 

(fjärrvärme i söder och vattenkraft i norr) 

• Energieffektiviseringar motsvarande fem 

kärnkraftsreaktorer är fullt realistiska 

• Utbyggt stamnät 
 

På stämman avtackades även allas vår Carina 

Gunnarsson som i höstas gick i pension efter 19 år 

som kanslist på distriktsexpeditionen.  

 

 
Foto: Carina Gunnarsdotter avtackas av Maria Persdotter 
för lång och trogen tjänst på distriktsexpeditionen 
 

Distriktsstyrelsen består 2025 av:  
Maria Persdotter, Motala, ordförande. Joakim 
Magnusson, Åtvidaberg, vice ordförande. Jenny 
Elander Ek, Valdemarsvik, andre vice ordförande. 
 

Lars Vikinge, Linköping. Lars Carlsson, Motala. Roger 
Sandström, Norrköping. Kristin Yderfors, Finspång. 



 

Christina Back, Kinda. Claes Samuelsson, Mjölby. 
Emelie Gustafsson, Linköping. 
 

Distriktsstyrelsen har även adjungerat ledamöter och 
dessa är: Muharrem Demirok från riksdagen, Julie 
Tran och Kerstin Sjöberg från regionen, Elisabeth 
Lietha från Centerkvinnorna, Emil Nilsson från 
Centerstudenter samt Waldemar Nilsson från 
ungdomsförbundet.  
 

Maria Persdotter, distriktsordförande 
 

Från partiledare till 
riksdagsledamot 
 

När jag blickar tillbaka på tiden som partiledare 
finns det mycket som jag är stolt över! 
 
En kväll i december ringde valberedningens ord-
förande och meddelade att de avsåg att föreslå mig 
som ny partiledare. En hisnande känsla, en blandning 
av stolthet och glädje. Vilken ära! När samtalet var 
över, familjen informerad och jag hunnit smälta det 
som sagts så slog mig en annan tanke. Östergötland 
skulle förvisso vinna en partiledare, men samtidigt 
skulle de förlora sin riksdagsledamot. Så är upp-
dragets natur.  
 

Under åren som partiledare så har denna känsla 
ständigt funnits där, ett stygn av dåligt samvete över 
att inte kunna göra tillräckligt för alla de medlemmar 
som röstat fram mig, alla de väljare som person-
kryssat mig. Jag har försökt kompensera detta genom 
att vara en ständig ambassadör för länet, oavsett i 
vilket sammanhang jag befunnit mig i.  
 

När jag har brottats med känslan av att inte räcka till 
för Östergötland så har jag samtidigt känt ett enormt 
stöd från er alla. Det har betytt så mycket för mig. Det 
är i detta distrikt, tillsammans med er, som jag tog 
mina första staplande steg in i politiken. Det var här 
som jag fick möjlighet att utvecklas och växa, både 
som människa och politiker. Det var också här som jag 
fick förtroendet att först bli kommunalråd och sen 
riksdagsledamot.  
 

Från djupet av mitt hjärta, tack till er alla! 
 

När jag blickar tillbaka på tiden som partiledare finns 
det mycket som jag är stolt över. Att få utveckla 
politiken, att få bygga upp folkrörelsen igen och inte 
minst att få kampanja med er.  
Stoltast kanske jag ändå är över den valrörelse vi 
gjorde inför EU-valet. Vi startade i uppförsbacke, men 
levererade vårt näst bästa valresultat någonsin. 7,3% 
i riket, men hela 8,3% i Östergötland. En fantastisk 
prestation som vi gjorde tillsammans! 
 

 
Foto: Partiledarna genom tiderna 

 
Nu går resan vidare med Anna-Karin Hatt vid rodret. 
Jag känner mig trygg med detta och kommer göra allt 
för att hon ska lyckas och Centerpartiet ska göra ett 
bra val. För egen del så kommer jag nu att beta av mitt 
dåliga samvete, för all tid borta från familjen. Men 
också för all tid borta från er i mitt eget distrikt. Nu 
tänkte jag vara er riksdagsledamot för hela slanten, nu 
är det Östergötlands tur.  
 

Så kära centervänner, nu kavlar vi upp ärmarna och 
visar vad denna folkrörelse kan åstadkomma! 
 

Muharrem Demirok 
Riksdagsledamot för Östergötland 
 

Vi har en vinnare!!     
 

- I höstens nummer av Östgötafokus frågade vi efter 
vilken kyrka som prydde omslaget.  

 
Rätt svar: Krokeks kyrka 
 

Vinnaren Rose-Marie Evertsson, Mjölby korades till 
vinnare på distriktsstämman 5 april.  
 

 
 

 

 
 
 



 

Till val för en levande folk-
kyrka 
 

Tillsammans kan vi nå nya höjder i vårt starkaste 
val! 
 

Den 21:e september är det dags för Centerns 
starkaste val – kyrkovalet. 2021 fick vi nästan elva 
procent till kyrkomötet och 12 procent till stifts-
fullmäktige. Vi har förvaltat våra mandat för att stå 
upp för en hållbar och levande kyrka i hela landet. Nu 
söker vi förtroende på nytt.  
 

Vi kan göra det med stolthet. Centerpartiet vet man 
var man har. Vi sätter alltid levande församlingar i 
främsta rummet. Vi står upp för kyrkans 
klimatambitioner, och står emot att centralisera 
makten över kyrkans skog och mark. Vi gör allt vi kan 
för att kyrkan ska vara öppen för alla, oavsett vem 
man är och hur långt man kommit på trons väg.  
 

Vår utmaning nu är att mobilisera våra trofasta 
väljare, och att vinna dem som inte brukar rösta.  
 

Vill du göra en insats? Skriv eller dela ett inlägg på 
sociala medier om varför du röstar. Hör med din 
centerkrets om du kan hjälpa till att kampanja. Prata 
med folk nära dig och påminn om valet, och varför 
man bör rösta för en levande och aktiv folkkyrka.  
 

Tillsammans kan vi nå nya höjder i vårt starkaste val! 
 

Magnus Ek 
Kandidat till kyrkomötet 

 

Kretsnytt  
Lokala aktiviteter runt om i hela länet, tipsa oss 
eller skicka in en egen artikel från din del av 
länet.  
 

Inspirationskvällar i Linköping 
 

På temat valvinst 2026 bjöd Linköpingskretsen 
tillsammans med distriktet in till två 
inspirerande föreläsningar.  
 
 

Den 20 november träffades vi på Stadsmissionens 
café i Linköping. Med oss var Niels Paarup-Petersen, 
riksdagsman och skolpolitisk talesperson för Center-
partiet.  
 

Vi började kvällen med gott fika och Linköpings-
kretsen hade förberett med ett diskussionsunderlag. 
Vi diskuterade med hjälp av det bland annat hur vi kan 
samverka mer kring medlemsaktiviteter i kretsarna, få 
fler medlemmar att vara med på aktiviteter och hur vi 
värvar nya medlemmar. Det blev mycket bra diskus-

sioner och det var väldigt trevligt att få träffa medlem-
mar från så många av Östergötlands kretsar.  
 

Sedan berättade Niels hur de i Malmö hade lyckats 
med sitt politiska utvecklingsarbete. Vi fick ta del av 
hur de fick fart på aktiviteter, medlemsrekrytering och 
tog mandat i kommunfullmäktige. Några av de tips 
han skickade med var att vi måste våga ta för oss och 
om vikten av att medlemmarna måste ha roligt. Inte 
bara orkar vi jobba mer när vi har roligt utan andra ser 
det och vill hänga med oss. Han berättade också om 
värdet av att koppla de frågor vi har till den digitala 
sfären och få snurr på dem där. Ett av exemplen han 
nämnde var när de hade med en traktor i pride-tåget. 
Sedan skickade han även med oss att vi behöver tänka 
på vad som engagerar våra väljare. Vi behöver visa att 
vi bryr oss om de frågor som våra väljare bryr sig om. 
 

Förutom inspiration till medlemsaktivering och 
valarbete fick vi även chansen att prata skolpolitik och 
om hur viktigt det är med ett betygssystem som inte 
slår ut elever.  
 



 

 
Foto: Niels Paarup-Petersen föreläste på en av höstens 
inspirationskvällar.  
 

Den 27 november var det dags igen. Denna gång 
träffades vi digitalt. Den här gången fick vi träffa Johan 
Andersson, kommunstyrelsens ordförande i Sollefteå. 
Vi fick följa hur Centerpartiet i Sollefteå kommun gick 
från 4 till 18 mandat i kommunfullmäktige. Han 
berättade om hur de lade 100 % fokus på skolan, 
landsbygden och företagsklimatet. Genom att kon-
centrera sig på dessa tre frågor och trumma in 
budskapen kunde väljarna sedan identifiera center-
partiet med dessa frågor.  
 

Johan berättade också om hur de inför valrörelsen 
arbetat mycket med strategisk rekrytering. Att alla ska 
bo granne med en centerpartist. För att alla i kom-
munen ska känna någon som står på listan lade de ner 
mycket jobb på att få en så heltäckande lista som 
möjligt. Han berättade också mycket om hur de 
arbetade med valmaterialet. Exempelvis så samman-
fattade de vad de uträttat i kommunen under tidigare 
mandatperiod och skrev vad de ville utföra under den 
kommande. De lyfte också fram kandidater i alla tre 
valen i materialet för att visa att allt hänger ihop.  
 

Han betonade vikten av att hitta frågorna som berör 
både stora och små. Samt vikten av att lyfta både stora 
och existentiella frågor och mindre frågor som rör ett 
kvarter. De ansträngde sig för att använda väldigt 
lokala affischer.  
 

Vi fick även ta del av frågor som är viktiga i Sollefteå 
som vården, äganderätten och vattenkraft och hur de 
arbetat med katalysatorpengar till föreningsstödet på 
landsbygden. Johans föreläsning finns inspelad om 
man är intresserad av att veta mer. 
 

Båda föreläsarna framhävde att det har krävts mycket 
jobb över lång tid. Det fantastiska jobbet som gjordes 
i Malmö och Sollefteå gjordes inte över en natt.  
 

Tack Niels och Johan för all inspiration och bra samtal! 
 

Emelie Gustafsson 
Linköpingskretsen 

Centerkvinnorna i Norrköping utsåg 
årets företagare 
 

Kvinnors företagande är en viktig faktor för 
jämställdhet. Idag beräknas dock bara 27 
procent av de svenska företagen drivas av en 
kvinna. 
 
Årets företagare Centerkvinnorna Norrköping upp-
vaktade på tema "Kvinnors hälsa" Bodil Dahlqvist 
Johansson som årets företagare i Norrköping. Vi del-
tog på ett yoga-andningspass och delade sedvanligt ut 
tårta och diplom.  
 

 
Foto: Bodil Dahlqvist Johansson koras till årets företagare 
av Centerkvinnornas Anna Edebo 
 

Vi påminde om Centerkvinnornas politik med följande 
motivering: 
 

”Genom sin värme och stora hjärta inspirerar Bodil 
andra till att värna och tänka på sin hälsa. Det 
engagemang och intresse som hon har för yoga 
smittar och gör gott för både kropp och själ. Bodil 
visar ett stort mod genom att fortsätta driva företaget 
och satsa på nya utbildningar för att vidareutveckla 
verksamheten. Vi vill uppmärksamma henne som 
företagare och förebild, samt tacka för att hon är en 
medkraft för jämställdhet.” 
 

Kvinnors företagande är en viktig faktor för jämställd-
het. Idag beräknas dock bara 27 procent av de svenska 
företagen drivas av en kvinna. I Norrköpings kommun 
är det bara 17%. Det är en oförändrad siffra sedan 
2021, som visar att utvecklingen under de senaste tre 
åren har stannat av. Så kan vi inte ha det! 
 

Centerkvinnorna verkar för att fler kvinnor ska driva 
företag. Bland annat vill vi att arbetsgivaravgiften för 
småföretagare ska sänkas, att tillgången till lån och 
mikrolån ska förbättras och att både nationella och 
regionala stöd ska fördelas mer jämställt.  
 

Anna Edebo 
Ordförande Centerpartiets Norrköpingkrets 



 

Nominera dina 
kandidater till 
riksdagslista och 
regionfullmäktige i 
Östergötland - före 31 maj 
 

5 april-31 maj 2025: Förnomineringsperiod  
Du som medlem föreslår vilka som ska stå på våra 
listor digitalt eller via brev. 
 

Alla medlemmar har rätt att föreslå kandidater och 
att själva kandidera. Man kan även nominera 
personer som idag inte är medlem i partiet. Först när 
valsedeln fastställs krävs medlemskap av alla som kan-
diderar, eftersom medlemskap i Centerrörelsen är en 
förutsättning för att kunna representera Center-
partiet.  
 
 

Vi vill ha in förslag på dina kandidater senast den 31 
maj, så nominera redan nu!  
 

Klicka på länken eller öppna kameran på din mobil och 
skanna in QR-koden för att skriv in dina förslag digitalt, 
vi vill ha in samt namn, kommun och gärna även 
adress, telefonnummer och email-adress till de du 
nominerar, så att vi kan ta kontakt med kandidaterna:  
 

https://forms.office.com/e/PFPWBN8xpw  
 

Klicka här för att nominera! 
 

Du kan nominera så många kandidater du vill och 
kommer du på fler kandidater före den 31 maj, är det 
bara att klicka in dig igen.  
 
Nomineringskommittén tillfrågar alla föreslagna 
kandidater under sommaren och de som tackar ja 
kommer att få möjligheten att presentera sig inför den 
medlemsomröstning som startar den 15 september. 
Den slutliga valsedeln kommer sedan att fastställas på 
nomineringsstämman den 29 november. 
 

Via brev: Du som inte kan lämna dina nomineringar 
digitalt, skickar in dina förslag till Centerpartiet 
Östergötland, Mörnersgatan 5, 582 25 Linköping. 
Viktigt att du skriver ditt eget namn och 
telefonnummer samt namn, kommun och gärna även 
adress, telefonnummer och email-adress till de du 
nominerar, så att vi kan ta kontakt med kandidaterna. 
 

Vi tar revansch 2026! 
 

 
 
 
 
 
 

https://forms.office.com/e/PFPWBN8xpw
https://forms.office.com/e/PFPWBN8xpw


 

 
 

 

    

 

 

    

  

 

 

  

  

  

   

 

  

 

 

* Välkomstbubbel och mingel 
* Buffemiddag inkl. dryck 

* Frukost 
* Hytt (del i innerhytt för 2) 
* Heldag i Almedalen Centerpartiets dag 
Tidtabell 
* 24 juni Avgång från Stockholm kl 17.00 
* 25 juni Ankomst till Visby 09.30, avgång kl 18.00 (dag 2) 
* 26 juni Ankomst till Stockholm kl 14.30 (dag 3) 
Pris 1403kr/ person (i delad 2-bäddshytt) 

HELDAG I VISBY 
- Tal av vår partiledare 
- Seminarier 
- Föreläsningar 
- Och mycket annat kul! 
Vad ingår i paketet? 
Om ni önskar gemensam sittning vid måltider, gör då en gemensam bokning. 
 

Medlemsinbjudan 

med Birka Gotland Almedalskryssning 

Centerpartiet take over – Almedalen  
Boka transfer från flera orter i Sverige. Se Birkas transferschema HÄR! 
 

https://www.vikingline.se/destinationer/visby/almedalskryssning/
https://www.vikingline.se/destinationer/visby/almedalskryssning/
https://www.vikingline.se/destinationer/visby/almedalskryssning/
https://www.birkagotland.se/resa/tidtabell-bussanslutning/


 

 

 

Centerpartiet på Pride i Östergötland 2025 
Pridekalender | Pride-Festivaler-Parader i Sverige | HappyPride  

 

Norrköping 
För anmälan till paraden och frågor, kontakta Emil Nilsson  
073-591 85 67 eller emil.nilsson2@centerpartiet.se,  

Orangeday: kontaktperson Anki Josefsson 070-247 14 94 

 

Fredag 23/5:  Föreläsning med Folkets Advokatbyrå 

Tid: 17:00 

Plats: Studieförbundet Vuxenskolan, Nya Rådstugugatan 11, Norrköping 

 
Lördag 24/5: Prideparad  

Tid: 12:00 

Plats för samling: Stadsbiblioteket, Södra promenaden 105, Norrköping 

 
Lördag 24/5: Orange Day 

Tid: samling 18-18:30  

Plats: Vasaparken, 18-18:30 vid Vasaparkssidan av Immanuelskyrkan. Där finns Center-västar och vi bjuder på 
fika. 

Linköping 
Lördag 31/5:Prideparad  

För anmälan och övriga frågor, kontakta frida.bergstrand.fb@gmail.com eller eje.svensson@gmail.com 

Tid: 12:30 

Plats för samling: Trädgårdsföreningen den 31 maj klockan 12.30. Paraden avgår klockan 13.00.  

Mjölby 
för mer info kontakta Birgitta Gunnarsson 070-845 45 17 

Lördag 17/5: Parad 

Tid och plats: 14.30 i Gästisparken, Mjölby och paraden startar 15.00. Det bjuds på underhållning efter paraden.  

Finspång 
för kontakt Hugo Andersson 070-896 48 80 

Lördag 6/9: mer info kommer 

Vadstena 
för kontakt Charlotta Falkhede Elf 072-303 90 46 

Lördag 20/9: mer info kommer 

Horn/Kinda 
för mer info Michael Holgersson 070-682 97 13 

Söndag 1/6: Parad 

Tid: 13:00 

Plats för samling:  IOGT-lokalen och går i parad till torget där alla samlas med mingel, sång och tal!  

Ydre 
för kontakt Nina Vissing 070-376 31 65 

vecka 43: mer info kommer 

 

https://www.happypride.se/pridekalender
mailto:emil.nilsson2@centerpartiet.se


 

 
 
 
 
 
 
 

Kalendarium 2025  
för HELA Centerpartiet Östergötland 
 

Vill du tipsa om aktiviteter i din krets? Hör av dig till redaktionsgruppen!   

 

  Möten Kyrkoval/allmänna val Övrigt 

Maj 
 
 
 
 
 
 
 
  

16 maj: Kommunala sektio-
nen 
 
28 maj: AU  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

5 april – 31 maj förnominering 
allmänna val, riksdag och re-
gion 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

3 maj: Partistämma 
 
17 maj: Prideparad i Mjölby 
 
23 maj Föreläsning med Folket Ad-
vokatbyrå i Norrköping 
 
24 maj Prideparad i Norrköping 
 
24 maj Orange day i Norrköping 
 
31 maj: Prideparad I Linköping  

Juni  11 juni: Distriktsstyrelse   1 juni: Prideparad i Horn  

Juli                 

Augusti    

September 
 
 
 
 
 
  

10 sept AU 
 
19 sept: Kommunala sektio-
nen  
 
24 sept: Distriktsstyrelse 
 
 
 
  

 
15 sept: Presentation av kandi-
dater allmänna val 
 
15 – 30 sept: Rådgivande 
medlemsomröstning allmänna 
val i riksdag och region 
 
8-21 sept: Kyrkoval 
 

6 sept: Pride i Finspång 
 
20 sept: Pride i Vadstena 
 
 
 
 
 
 
  

 


